2023 - 2024 EGiTiM OGRETiIM YILI 7. SINIF FEN BiLIMLERi 1. DONEM 1. ORNEK YAZILI SINAVI

AD SOYAD SINIF NUMARA

Uzay arastirmalarinda kullanilan araglardan bazilari numaralandirilarak asagidaki gérselde verilmistir.

Gorselden yararlanarak asagidaki sorulan cevaplayiniz.

Hangisi uzay boslugunda laboratuvar olarak kullanilir? Numarasini yaziniz. (5 puan)
1

Hangilerinde astronotlarin bulunabilecegi uygun sartlar yoktur? Numaralarini yaziniz. (5 puan)
3ved

Hangisi Diinya ile uzay istasyonlari arasinda astronotlarin tasinmasinda kullanilir? Numarasini yaziniz. (5
puan)
2

Sabit teleskoplar kullanilarak uzay gézlemlerinin yapildigi yerlere rasathane (gozlemevi) denir. Asagida optik
teleskop kurulu bir gézlemevine ait gorsel verilmistir.

Bu gozlemevinin kuruldugu bolgenin sahip olmasi gereken 6zelliklerden li¢ tanesini yaziniz. (5 puan)
Bulutsuz gece sayisi fazladir.

Havadaki nem orani diistktur.

Havadaki kirlilik ve toz orani diistktr.

Deprem kusaklarindan uzaktir.

Asagida harflerle temsil edilen kutucuklara bir yildizin yasam déngusi karisik olarak yazilmistir.

a b c d e
Gezegenimsi Kirmizi dev Kiictik kiitleli Beyaz clice Bulutsu (Nebula)
bulutsu yildiz

Buna gore kiigiik kiitleli yildizlarin yasam déngiisiinii kutucuklarin harflerini kullanarak sirasiyla yaziniz. (10
puan)
e, cb,ad



4,

a)

b)

b)

Bitki ve hayvan hiicrelerine ait model (izerinde bazi yapilar harflerle gosterilmistir.

Buna goére asagidaki sorulari cevaplayiniz.
Harflerle belirtilen yapilarin isimlerini yaziniz. (10 puan)
X: Hiicre zar Y: Cekirdek Z: Sitoplazma T: Hicre duvari

Hiicreyi dis ortamdan ayiran, hiicreye sekil veren ve segici gegirgen olan yapinin gésterildigi harfi yaziniz. (5
puan)
X

Hiicrede yasamsal faaliyetleri gerceklestiren organellerin bulundugu yapinin gésterildigi harfi yaziniz. (5
puan)

Z

Hayvan hicresinde bulunmayip bitki hiicresinde bulunan organele ait gorsel asagida verilmistir.

Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

Bu organelin adini ve gorevini yaziniz. (10 puan)
Kloroplast. Bitkiler kloroplast organeli ile besin ve oksijen Uretirler.

Bu organelin diger canlilar agisindan 6nemini agiklayiniz. (5 puan)
Hiicrenin ihtiyaci olan besini Urettigi icin hiicre besin acgisindan baska canlilara ihtiyac duymaz. Ayrica Urettigi
oksijen sayesinde bitkiler ve diger canlilarin oksijen ihtiyacinin karsilanmasini saglarlar.



a)

b)

Viicudumuzda farkli bydkliklere sahip yapilara ait gorseller numaralandirilarak asagida verilmistir.

Gorsele gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

Gorseldeki yapilarin isimlerini sirasiyla yaziniz. (10 puan)
1. Sistem 2. Doku 3. Hiicre 4. Organ 5. Organizma

Bu yapilari basitten karmagiga dogru siralanmasini gérsellerin numaralarini kullanarak yaziniz. (5 puan)
3,2,4,1,5

Bir insanin saglikh deri hiicrelerinde gergeklesen mitoz bolinmeleri gosteren semada bazi hiicreler K, L, M ve
N olarak belirtilmistir. (insanlarin saglikh viicut hiicrelerinde 46 kromozom bulunur.)
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Semaya gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

Harflerle belirtilen hiicreleri organel gesitliligi bakimindan karsilastiriniz. Karsilagtirmanizin gerekgesini
yaziniz. (5 puan)

Harflerle belirtilen hiicrelerin tamaminin sahip oldugu organel ¢esidi aynidir. Clinkii mitoz bélinmede kalitsal
yapi degismez. Birbiriyle ayni yapida hiicreler olusur.

Harflerle belirtilen hiicreleri sahip olduklari kromozom sayisi bakimindan karsilastiriniz. Karsilastirmanizin
gerekgesini yaziniz. (5 puan)

Harflerle belirtilen hiicrelerin tamaminin sahip oldugu kromozom sayisi 46’dir. Cinkl mitoz bdélinmede
kromozom sayisi sabit kalir.

Bu béliinme ¢esidi insanlarin tiim viicut hiicrelerinde gergeklesir mi? Gergeklesmedigini diisiinliyorsaniz bu
duruma iki 6rnek hiicre yaziniz. (10 puan)

insanlarda; sinir, kan (alyuvar, akyuvar, kan pulcuklari), yumurta, sperm, gézdeki retina, cizgili kas hiicreleri
bollinme yetenegini kaybetmistir.

(Bu cevaplardan herhangi ikisi yazilmissa dogru kabul edilir.)



